1.- El aparato de estereotaxis:

A) permite acceder de forma precisa a cualquier estructura cerebral.
B) es muy invasivo y se emplea sélo en investigacién con animales.
C) las alternativas A y B son correctas.

2.- Las ondas beta en el EEG son propias de:
A) la vigilia.

B) el suerio ligero.

C) el suefio profundo.

3.- El proceso circadiano de regulacion del suefio esta dirigido por:
A) la adenosina.

B) el nucleo supraquiasmatico.

C) la alostasis.

4.- Para el control neural del suefio y la vigilia, el nucleo dorsomedial del
hipotalamo (DMH) envia conexiones inhibidoras:

A) al nlcleo ventrolateral del area predptica (VLPO).

B) a las neuronas orexinérgicas del hipotalamo lateral (OX-HL).

C) al ganglio superior cervical (GSC).

5.- Segun la teoria de activacion-sintesis (Hobson y McCarley, 1977), los
suefios estan impulsados por:

A) los deseos del inconsciente.

B) la actividad autogenerada de las neuronas del tronco del encéfalo.

C) las alternativas A y B son correctas.

6.- En la rata hembra, de las tres conductas que se sefalan a continuacién,
;cual es la proceptiva?:

A) la lordosis.

B) la traba.

C) las carreras cortas y movimientos con las orejas.

7.- La diferenciacion de los genitales externos del macho se debe a la siguiente
hormona:

A) estradiol.

B) dihidrotestosterona.

C) progesterona.

8.- Si en la rata el estradiol es la hormona que masculiniza al macho, ¢ por qué
no se masculinizan las hembras?

A) debido a la a-fetoproteina.

B) porque el ovario produce menos estradiol poco después de nacer.

C) porque la progesterona inhibe la accion del estradiol.

9.- El inicio de la pubertad se debe a los siguientes genes:
A) KISS1y TACS.
B) SOX9y BMP2.



C) DKK1 y FST.

10.- La respuesta de ereccién requiere que:

A) el sistema parasimpatico actue inhibiendo a través de los nervios pélvicos.
B) el sistema simpatico ejerza una accidn facilitadora por medio de los nervios
hipogastricos

C) los sistemas simpatico y parasimpatico actuen coordinadamente.

11.- Cuando los estimulos visuales eréticos o sexuales explicitos (EVE) se
utilizan para comparar en hombres y mujeres la activacioén sexual subjetiva,
qué afirmacion de las siguientes es la correcta:

A) hombres y mujeres no difieren si la mujer esta en la fase de menstruacion.
B) hombres y mujeres difieren si la mujer esta en fase periovulatoria.

C) hombres y mujeres difieren si la mujer esta en fase de menstruacion.

12.- La hormona esencial para que las células puedan disponer de la glucosa
durante la fase de absorcion de los alimentos y para poder depositar la glucosa
qgue no es utilizada durante la digestién en los almacenes apropiados es:

A) la insulina.

B) el glucagon.

C) el glucogeno.

13.- Los glucorreceptores:

A) se han identificado en el nucleo arcuato pero no en los nucleos ventromedial
o lateral del hipotalamo.

B) son células situadas en el hipotalamo capaces de detectar cambios en los
niveles de glucosa.

C) se han identificado en los nucleos ventromedial y lateral del hipotalamo pero
no en el nucleo arcuato.

14.- La liberacion de colecistoquinina (CCK) es estimulada por:

A) la presencia de alimentos en el tracto gastrointestinal y tiene efectos
anorexigenos.

B) la disminucion de grasas en el tejido adiposo y tiene efectos orexigenos.
C) la ausencia de alimentos en el tracto gastrointestinal y tiene efectos
orexigenos.

15.- En relacion con la ingesta, la funcion del receptor de melanocortinas MCR-
4 puede ser:

A) inhibida por la proteina relacionada con Agouti (PRAG), lo que produce
efectos orexigenos.

B) activada por la hormona estimulante de los melanocitos (a-MSH), lo que
produce efectos anorexigenos.

C) las alternativas A y B son correctas.

16.- Los resultados de los experimentos que han estudiado la relacidén entre
péptidos que regulan la ingesta y su accion sobre las vias de recompensa
cerebrales permitirian sugerir:



A) que el area tegmental ventral (ATV) no es sensible a la leptina y la insulina.
B) que el area tegmental ventral (ATV) no es sensible a la grelina.

C) que la actividad de las neuronas dopaminérgicas puede ser modulada por la
leptina, la insulina y la grelina.

17.- Los resultados obtenidos en estudios que tratan de comprobar si la
obesidad puede ser considerada como un trastorno adictivo:

A) avalan completamente esta hipétesis.

B) permiten afirmar que los circuitos que regulan la adiccion a las drogas
también estan implicados en la regulacion de la ingesta.

C) no permiten establecer ninguna relacién entre los circuitos que regulan la
adiccion y los que regulan la ingesta.

18.- Es ldgico que las emociones se hayan mantenido y desarrollado a lo largo
de la historia filogenética:

A) ya que proporcionan la capacidad de responder rapidamente a situaciones
potencialmente peligrosas para la supervivencia.

B) porque proporcionan la capacidad de responder rapidamente a situaciones
cotidianas sin relevancia para la supervivencia.

C) debido a que hacen la vida mas interesante.

19.- La teoria que defiende que el «objeto de emocion» provoca una serie de
cambios corporales que al ser percibidos por la corteza cerebral producen la
experiencia emocional, fue propuesta por:

A) Cannon y Bard.

B) James y Lange.

C) Finger.

20.- La amigdala:

A) es una estructura limbica implicada en las reacciones emocionales de
especies animales muy variadas y en los efectos de las emociones sobre
diferentes procesos cognitivos, como la atencion, la memoria o la cognicion
social.

B) se activa ante respuestas emocionales con valencia positiva o negativa.
C) las alternativas A y B son correctas.

21.- La «hipétesis del hemisferio derecho» indica que:

A) este hemisferio es superior al izquierdo en el analisis de todas las
emociones

B) en funcién de la valencia de la emocién parece dominar un hemisferio
diferente.

C) el hemisferio derecho parece estar especializado en el procesamiento de las
emociones negativas y el izquierdo en el procesamiento de las positivas.

22.- Segun Bickerton (2007), el Homo erectus:

A) tenia un mayor volumen craneal que el Homo habilis.
B) podia utilizar un protolenguaje.

C) las alternativas A y B son correctas.



23.- La comunicacién entre los hemisferios se realiza a través de las
comisuras, de las cuales la mayor es:

A) la comisura anterior.

B) la comisura posterior.

C) el cuerpo calloso.

24.- ; Qué fasciculo cerebral se considera que forma parte del sistema de
neuronas espejo?

A) el fasciculo frontooccipital inferior.

B) el fasciculo longitudinal inferior.

C) el fasciculo uncinado.

25.- En el modelo de Wernicke-Geschwind, el area de Wernicke:
A) permite la articulacion oral del lenguaje.

B) decodifica la informacion escrita.

C) se encarga de la comprension del lenguaje.



